
 ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 
 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες του 21ου Δημοτικού Σχολείου Βόλου, 

Ευχόμαστε το μήνυμά μας αυτό να σας βρίσκει όλους και όλες καλά στην υγεία σας. 

Μία μακρά και πρωτόγνωρη περίοδος εγκλεισμού, κατά την οποία ως εκπαιδευτική 

κοινότητα κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε σε ελάχιστο χρονικό διάστημα, συνθήκες και 

προβλήματα, ορισμένες φορές έως και ανυπέρβλητα, τελειώνει. Ως εκπαιδευτική μονάδα, 

προσπαθήσαμε να κρατήσουμε την επαφή μαζί σας και να κάνουμε το καλύτερο δυνατό, 

ώστε η αλληλεπίδραση σχολείου και μαθητών να είναι διαρκής και ενεργή. 

Βρισκόμαστε λοιπόν μπροστά σε μία νέα πρόκληση, αυτή της επαναλειτουργίας της σχολικής 

μας μονάδας. 

Μετά την επίσημη ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας για την επαναλειτουργία 

και των σχολείων των Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τις αναμενόμενες απαραίτητες 

διευκρινίσεις και τις συσκέψεις του Συλλόγου Διδασκόντων του σχολείου μας, έχουμε 

εκπονήσει ένα σχέδιο επιστροφής σύμφωνα με τις εγκυκλίους του Υπουργείου και τα 

πρωτόκολλα  του ΕΟΔΥ, το οποίο σας παραθέτουμε παρακάτω:  

Τετάρτη, 27/05/20: Ολοκληρώθηκε η καθαριότητα  όλων των χώρων του σχολείου για την 

ασφαλή επιστροφή μαθητών/τριων & εκπαιδευτικών.  

Πέμπτη, 28/05/20: Οι εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για θέματα ασφαλείας, υγειονομικού 

ενδιαφέροντος, καθώς και καθημερινής λειτουργίας κατά τη διάρκεια της τρέχουσας 

εβδομάδας. 

Παρασκευή, 29/5/20: Έγινε απολύμανση όλων των χώρων του σχολείου από εξιδεικευμένο 

συνεργείο του Δήμου Βόλου και προετοιμασία του σχολείου βάσει του πρωτοκόλλου του 

ΕΟΔΥ. 

Δευτέρα, 01/06/20: Επαναλειτουργία όλων των τάξεων Δημοτικού.  

 

Λαμβάνοντας υπ’όψη   τις  υπ’ αριθμ. πρωτ.  

1)63417/ΓΔ4/26-5-2020  με θέμα : «Επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης» και την  

2)63997/ΓΔ4/ 27-05-2020 με θέμα : «Ενημέρωση σχετικά με τις οδηγίες της Επιτροπής 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Συμβάντων Δημόσιας Υγείας από λοιμογόνους παράγοντες»  

εγκύκλιους  του ΥΠΑΙΘ σας ενημερώνουμε ότι με την   επαναλειτουργία των σχολικών 

μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης από τη Δευτέρα 1/6/2020   έως και την Παρασκευή 

26/6/2020 θα πρέπει να γνωρίζετε τα εξής: 

 

Α. Προσέλευση στη σχολική μονάδα  

Η Διευθύντρια και ο Σύλλογος Διδασκόντων έχουν λάβει τα κατάλληλα μέτρα για την 

αποφυγή συνωστισμού κατά την προσέλευση - αποχώρηση στη σχολική μονάδα, 

φροντίζοντας να τηρούνται αποστάσεις μεταξύ των μαθητών. Για τον σκοπό αυτό, δεν 



πραγματοποιείται η συγκέντρωση μαθητών στον προαύλιο χώρο πριν την  έναρξη του 

ωρολογίου προγράμματος και η καθιερωμένη διαδικασία πραγματοποιείται εντός των 

αιθουσών. 

Το σχολείο θα ανοίγει την πόρτα από τις 8:05 πμ μέχρι τις 08:15 πμ. Στη συνέχεια  η 

πόρτα θα κλείνει και κανένας/καμία δεν θα επιτρέπεται να εισέρχεται, εκτός κι αν έχει 

προγραμματιστεί  συνάντηση με τη Διευθύντρια ή κάποιον εκπαιδευτικό τηρώντας το 

πρωτόκολλο υγιεινής (μάσκα, γάντια, αντισηπτικό)  αφού έχει προηγηθεί τηλεφωνική 

επικοινωνία (24210 54150).  Τα παιδιά θα μπαίνουν στις αίθουσες διδασκαλίας , κρατώντας 

τις αποστάσεις, όπου θα τους περιμένουν οι εκπαιδευτικοί τους. Θα παρακαλέσουμε όλους 

τους γονείς και κηδεμόνες να φέρνουν τα παιδιά στην ώρα τους και να μην παρατηρούνται 

πρόωρες αφίξεις ή καθυστερήσεις. Οι γονείς και κηδεμόνες θα αποχαιρετούν τα παιδιά  

τους στο πεζοδρόμιο της οδού Θερμοπυλών (απέναντι από την κίτρινη πόρτα)  και δε θα 

φτάνουν στην είσοδο του σχολείου (κίτρινη πόρτα), για να μην υπάρχει συνωστισμός. Τα 

παιδιά θα μπαίνουν μόνα τους στο σχολείο ένα-ένα,  υπό την επιτήρηση των εκπαιδευτικών.  

 

 Β. Αποχώρηση από τη σχολική μονάδα  

Τέλος, κατά την αποχώρηση, στις 13:15 παρακαλούνται οι γονείς να μην μπαίνουν 

στο χώρο της εισόδου, αλλά να παραμένουν στον πεζόδρομο έξω και απένταντι απ΄ την 

κίτρινη πόρτα, κρατώντας ασφαλείς αποστάσεις και περιμένοντας  την έξοδο των μαθητών 

ανά τάξη. Η σειρά των τάξεων που αποχωρούν είναι η εξής:  

1η η  ΣΤ΄ Τάξη  

2η  η Ε΄ Τάξη   

3η η Δ’ Τάξη,  

4η η Γ’ Τάξη,  

5η η Β’ Τάξη, 

6η η Α’ Τάξη. 

Οι εκπαιδευτικοί θα βλέπουν τον γονέα ή κηδεμόνα και θα στέλνουν το παιδί σ΄αυτόν/ 

αυτήν. 

 

Γ. Διαρρύθμιση των αιθουσών 

Σύμφωνα με τις οδηγίες της Εθνικής Επιτροπής Δημόσιας Υγείας έναντι του 

κορωνοϊού COVID-19 και το άρθρο 1 της υπ’ αρ. 51888/ΓΔ4/06-05-2020 ΚΥΑ, ένα από τα 

βασικά μέτρα που πρέπει να εφαρμοστούν πριν την επανέναρξη λειτουργίας των σχολείων 

είναι η διαρρύθμιση των αιθουσών. Συγκεκριμένα: Οι σχολικές αίθουσες διαμορφώθηκαν  

έτσι ώστε να μεγιστοποιείται η απόσταση μεταξύ των μαθητών στο πλαίσιο του εφικτού, 

δηλαδή ένας μαθητής ανά θρανίο. Μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός μαθητών ανά σχολική 

αίθουσα ορίζεται στους (15). Η απόσταση μεταξύ των μαθητών πρέπει να είναι ίση με 1,5 

μέτρο μήκος. Εάν κάποια σχολική αίθουσα δεν επαρκεί για την τήρηση αυτής της απόστασης, 

τότε το τμήμα, ανεξαρτήτως αριθμού μαθητών, χωρίζεται σε υποτμήματα κατά τα 

παραπάνω. Προτείνεται τα θρανία να έχουν κοινό προσανατολισμό, ώστε να μειώνεται κατά 



το μέγιστο δυνατό η έκθεση των μαθητών σε σταγονίδια από βήχα ή φτέρνισμα, ιδιαίτερα 

σε αίθουσες με περιορισμένο χώρο (βλ. σχήμα που ακολουθεί). 

 Σχήμα. Ενδεικτική Διαρρύθμιση θρανίων/καθισμάτων 

 Διαρρυθμίσαμε τις σχολικές τάξεις έτσι, ώστε να διαμορφώνεται: 

α) ένας μαθητής ανά θρανίο. 

β) η απόσταση μεταξύ των μαθητών συνολικά με το θρανίο να ισούται με 1,5 μέτρο μήκος.  

 

γ) τα θρανία να έχουν κοινό προσανατολισμό  

 Οι ως άνω προσαρμογές ισχύουν για όλες τις αίθουσες διδασκαλίες, μεταξύ των 

οποίων και της αίθουσας πληροφορικής όπως προβλέπεται. Επίσης, οι μαθητές/τριες δεν  θα 

παίζουν με  μπάλες, σκοινάκια, κορίνες κ.λπ.  Οι μαθητές/τριες, αν το επιθυμούν, μπορούν 

να εφοδιαστούν με ατομικό μαρκαδόρο για ασπροπίνακα (πίνακα σμάλτου). 

Σε κάθε τάξη έχει αναρτηθεί ενημερωτικό υλικό για την τήρηση των μέτρων υγιεινής 

και υπάρχει αντισηπτικό στην είσοδο της αίθουσας, το οποίο θα πρέπει να χρησιμοποιούν 

κατά την είσοδο οι μαθητές πατώντας μία φορά μόνο το δοσομετρητή. Η υγιεινή των χεριών 

με χρήση αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος που θα βρίσκεται κοντά στην είσοδο της 

αίθουσας διδασκαλίας, πρέπει να εφαρμόζεται συχνά και σε κάθε περίπτωση που κρίνεται 

απαραίτητο, κατά προτίμηση υπό την εποπτεία εκπαιδευτικού της τάξης, ιδιαίτερα για τα 

μικρότερα παιδιά. 

 Απαγορεύεται η ανταλλαγή προσωπικών  αντικειμένων, τετραδίων και βιβλίων 

ανάμεσα στους μαθητές και συνιστάται να έχουν μαζί τους αντισηπτικό και 

αντιβακτηριδιακά μαντηλάκια. Η μάσκα είναι προαιρετική. 

Κατά τη διαδικασία παροχής της παράλληλης στήριξης προς τους μαθητές από τον 

αρμόδιο εκπαιδευτικό είτε από ειδικό βοηθητικό προσωπικό είτε από σχολικό νοσηλευτή 

κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας. Κατά τα λοιπά, 

η χρήση προστατευτικής μάσκας από μαθητές και εκπαιδευτικό προσωπικό εντός των 

σχολικών μονάδων είναι προαιρετική. 

  



Δ. Διαλείμματα  

Προκειμένου να περιοριστεί η αλληλεπίδραση μεταξύ των μαθητών/τριών των 

τμημάτων/υποτμημάτων, υιοθετήθηκαν πρακτικές συστηματικού διαχωρισμού των 

μαθητών και κατά τα διαλείμματα  κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο, ώστε να αποφεύγεται ο 

συνωστισμός των μαθητών κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων και να διασφαλίζεται η 

τήρηση των απαιτούμενων αποστάσεων των μαθητών σε κάθε χώρο του σχολείου. 

 Οι μαθητές θα κάνουν διάλειμμα σε συγκεκριμένο οριοθετημένο χώρο στην αυλή  ανά υπο-

τμήμα  και θα ανεβοκατεβαίνουν τις σκάλες με τον εκπαιδευτικό της, κρατώντας την 

απόσταση του 1,5 μ.  

 

 Τι θα πρέπει να προσέξουν μαθητές  στα διαλείμματα:  

• Σταδιακή και με σειρά έξοδος των μαθητών στο προαύλιο.  

• Διαφορετικοί χώροι για τους μαθητές κάθε τμήματος/ υποτμήματος στο προαύλιο. 

 • Φυσικός αερισμός των αιθουσών ιδίως στο διάλειμμα. 

 • Απαγόρευση παιχνιδιών με μπάλα (π.χ. μπάσκετ, ποδόσφαιρο, βόλεϊ). 

Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να φροντίζουν να έχουν μαζί τους μπουκάλι νερό και το 

κολατσιό τους  για τα διαλείμματα. Το κυλικείο δεν θα λειτουργήσει. Στις τουαλέτες οι 

μαθητές θα μπαίνουν ένας-ένας, μία-μία. Οι αίθουσες θα αερίζονται φυσικά ανοίγοντας τα 

παράθυρα και η έξοδος των μαθητών/τριων από τις τάξεις θα γίνεται με συγκεκριμένη σειρά, 

σύμφωνα με το σχέδιο της πολιτικής προστασίας. Με τον ίδιο τρόπο θα επιστρέφουν στις 

αίθουσες. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες θα βρίσκονται ανά τμήμα σε 

συγκεκριμένο και σημειωμένο χώρο του προαυλίου, θα τηρούν την απόσταση ασφαλείας 1,5 

μέτρου και δε θα έρχονται σε επαφή με μαθητές άλλων τμημάτων. Λόγω υψηλών για την 

εποχή θερμοκρασιών είναι απαραίτητη η χρήση καπέλου στους εξωτερικούς χώρους. Στις 

βρύσες οι μαθητές θα γεμίζουν τα μπουκάλια τους (δεν θα πίνουν νερό από τη βρύση με το 

στόμα) και  θα πλένουν τα χέρια τους πριν το κολατσιό, όμως κάθε φορά μέχρι δύο 

μαθητές/τριες. Θα υπάρχει κρεμοσάπουνο και χαρτί στις βρύσες του προαυλίου και στις 

τουαλέτες. 

 

Ε. Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων προέβη σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες, προκειμένου να 

πραγματοποιηθούν οι ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων που προβλέπονται στα ωρολόγια 

προγράμματα (άρθρο 11 του Π.Δ. 79/2017, Α’ 109). 

ΣΤ. Άλλες ανακοινώσεις  

Επισημαίνουμε ότι οι επισκέπτες στο σχολείο απαγορεύονται αυστηρά.  
Η επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με το σχολείο θα γίνεται αποκλειστικά τηλεφωνικά 
(2421054150) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ( 21dimvol@sch.gr ) 
 

Αν παρόλα αυτά χρειαστεί κάποιος να επισκεφθεί τη σχολική μας μονάδα κατόπιν 

συνεννόησης, είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας, αντισηπτικού  και γαντιών. 

mailto:21dimvol


Για το υπόλοιπο του σχολικού έτους 2019-2020 δεν πραγματοποιούνται οι εκδρομές, 

επισκέψεις, περίπατοι, εκδηλώσεις, μαθητικοί αγώνες, προγράμματα ανταλλαγής μαθητών 

και εκπαιδευτικών. 

Αναστέλλεται η λειτουργία των σχολικών βιβλιοθηκών. Παρακαλείσθε να 

επιστραφούν όλα τα βιβλία που έχουν δανειστεί οι μαθητές/τριες από τη δανειστική 

βιβλιοθήκη του σχολείου. Θα τα παραδίνουν στον/στην εκπαιδευτικό της τάξης τους ο 

οποίος θα τα επαναφέρει στη βιβλιοθήκη. 

Να φυλαχτούν όλα τα βιβλία της φετινής χρονιάς, 2019-20, γιατί πιθανόν να 

χρησιμοποιηθούν στην αρχή της επόμενης χρονιάς, 2020-21, για να ολοκληρωθεί η ύλη που 

δεν διδάχτηκε λόγω της έκτακτης συνθήκης. 

Τα κυλικεία των σχολικών μονάδων παραμένουν κλειστά μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους. 

Το ολοήμερο δε θα λειτουργήσει. 

Όσοι γονείς και κηδεμόνες έχουν λόγο να κρατήσουν τα παιδιά τους στο σπίτι, 

παρακαλούνται,  τις επόμενες ημέρες, αν δεν το έχουν ακόμη κάνει, να ενημερώσουν το 

σχολείο γραπτώς, συμπληρώνοντας σχετική Υπεύθυνη Δήλωση που σας έχει αποσταλεί σε 

προηγούμενο email και έχει νομική ισχύ μέχρι τη λήξη του έτους στις 26/6/2020. Κρίνεται 

αναγκαία η επικοινωνία με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης προκειμένου να υπάρξει 

συνεννόηση για τον τρόπο λήψης των μαθημάτων. 

 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ  

Σας ενημερώνουμε, ότι στο σχολείο μας υπάρχει ο απαραίτητος εξοπλισμός, ήτοι:  

Αντισηπτικά αλκοολούχα διαλύματα για κάθε τάξη  

Θερμόμετρο μετώπου, τύπου λέιζερ 

 Υγρά κρεμοσάπουνα  για τις τουαλέτες 

 Χειροπετσέτες  

Κοινά καθαριστικά και απολυμαντικά κατάλληλα για τον καθαρισμό επιφανειών με δράση 

κατά του ιού (οικιακή χλωρίνη και αλκοολούχα διαλύματα με τουλάχιστον 70% αλκοόλη)  

Χειρουργικές και μη ιατρικές μάσκες (για επείγουσες καταστάσεις)  

Γάντια, κυρίως για το προσωπικό καθαριότητας, εκπαιδευτικούς καθώς και για άλλες 

επείγουσες καταστάσεις. 

Χώρος ειδικός σε περίπτωση που υπάρξει υποψία για κρούσμα covid19. 

  



ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΔΥ 

Λίστα με όσα δεν πρέπει να ξεχνάς! 

Προστάτευσε τον εαυτό σου και το σχολείο σου: 

● Να βήχεις ή να φτερνίζεσαι στον αγκώνα σου ή σε χαρτομάντιλο, το οποίο θα πετάς 

αμέσως σε κάδο απορριμμάτων. 

 

● Να μην βάζεις τα χέρια σου στο στόμα, στη μύτη ή στα μάτια σου. 

 

● Να πλένεις συχνά τα χέρια σου με σαπούνι και νερό για τουλάχιστον 20 

δευτερόλεπτα, ειδικά πριν τη λήψη φαγητού και μετά τη χρήση της τουαλέτας. Αν 

δεν υπάρχει σαπούνι και νερό, μπορείς να χρησιμοποιήσεις αλκοολούχο αντισηπτικό 

διάλυμα. 

 

● Να μην ανταλλάσσεις αντικείμενα (όπως στυλό, μολύβι, γόμα, κινητό τηλέφωνο, 

χαρτονομίσματα, κέρματα κλπ) με τους συμμαθητές σου. 

 

● Να κρατάς απόσταση 1,5 μ. με τους συμμαθητές σου μέσα στην τάξη και στους 

άλλους χώρους του σχολείου, καθώς και με τους φίλους και γνωστούς σου έξω από 

το σχολείο. 

 

● Σε περίπτωση που εμφανίσεις πυρετό, βήχα ή δυσκολία στην αναπνοή να 

ενημερώσεις άμεσα τους γονείς/κηδεμόνες σου ή τον καθηγητή σου και να μείνεις 

σπίτι μέχρι να νιώσεις τελείως καλά. 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΔΥ 

Λίστα με όσα δεν πρέπει να ξεχνάτε! 

Προστατέψτε το παιδί σας, την οικογένειά σας και το σχολείο. 

● Ενθαρρύνετε τα παιδιά να ακολουθούν τις οδηγίες του ΕΟΔΥ που είναι αναρτημένες 

στο σχολείο και να εφαρμόζουν τα μέτρα υγιεινής: 

- Να αποφεύγουν τη στενή επαφή με άτομα που παρουσιάζουν συμπτώματα του 

ιού και να κρατούν αποστάσεις από τους ηλικιωμένους ή τα ευάλωτα άτομα της 

οικογένειας. 

- Να βήχουν και να φτερνίζονται στον αγκώνα τους ή σε ένα χαρτομάντιλο το 

οποίο θα πετούν αμέσως σε κάδο απορριμμάτων. 

- Να πλένουν συχνά τα χέρια τους με σαπούνι και νερό για τουλάχιστον 20 

δευτερόλεπτα, ειδικά πριν τη λήψη φαγητού και μετά τη χρήση της τουαλέτας. 



● Κρατήστε τα παιδιά στο σπίτι αν νιώθουν άρρωστα, επικοινωνήστε άμεσα με 

γιατρό της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, κατά προτίμηση με γιατρό που 

παρακολουθεί συστηματικά τα παιδιά, και ενημερώστε το σχολείο. 

 

● Αποθαρρύνετε τα παιδιά να συνωστίζονται σε κλειστούς χώρους με πολλά άτομα. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, υποστήριξη ή παρέμβαση μπορείτε να απευθυνθείτε στην 

ειδική ομάδα επιστημόνων του ΕΟΔΥ : 

Για ιατρική υποστήριξη και παρέμβαση: 210 5212054,2105212056, 2105212058 

Για ψυχολογική υποστήριξη και παρέμβαση:2152156060 

 

Οι μαθητές/τριες πρέπει να καταλάβουν ότι πρόκειται για την υγεία όλων!!! 

Έχουμε εμπιστοσύνη στους μαθητές μας και στις οικογένειές τους, αλλά πρέπει να 

συνηθίσουμε γρήγορα όλοι μας τον νέο τρόπο λειτουργίας του σχολείου κατά την περίοδο 

της πανδημίας, ώστε να εξασφαλιστεί η υγεία όλων! Για αυτόν τον σκοπό θα πρέπει όλοι 

να γνωρίζουμε καλά τους νέους κανόνες λειτουργίας, πριν έρθουμε στο σχολείο.  

Ευχόμαστε σε όλους υγεία και περιμένουμε τα παιδιά σας απόλυτα 

προετοιμασμένοι/ες και έχοντας πάρει όλα τα μέτρα που συνιστά το Υπουργείο Παιδείας 

και Θρησκευμάτων! 

 

Με εκτίμηση, 
Η Διευθύντρια του 21ου Δημοτικού Σχολείου Βόλου 

Παναγιώτα Τσαγκούλη 
 

 

 


